Dossier 1 —(sur 12points)

DOCUMENT 1

Compte de résultat prévisionnel:

_ 459660 2 point

CATTC (52-5)x 6x 1630 59 points
ou (282 x 1630 €)

CAHT 459660 / 1.196 384331,10 | 1,5 point

Coiit d’achat

des maticres 384331,10 x 0,28 107612,71 | 1,5 point
premiéres
Salaires et charges 7050x12x 1,45 | 122670 2 points
sociales
Charges courantes 60500 0,5 point
Dotations aux 25000 0.5 point
amortissements
Charges externes 45800 0.5 point
Charges financiéres 4 500 0.5 point
Total des charges | 107612,71+122670+60500+25000+45800+4 500 | 366082,71 1
Chiffre d’affaires HT — total des charges 2
Résultat courant
384331,10 — 366082,71 18248,39
Examen et spécialité : Brevet professionnel Cuisinier. Session 2008
Intitulé de Pépreuve : U32 = Environnement et gestion de I'entreprise
BAREME ET CORRIGE i Durée : 2 heures Coefficient : 3 Feuille n° 1/6




Dossier 2 — (sur 18 points)

Baréme : 1 point par ligne et derniére ligne 2 points

Document 2

Charges Charges fixes :
Charges : Montant : variables :

% Montant % Montant
Matiéres consommées 107612,71 € | 100 | 107612,71€
Charges de personnel 122670 20 24534,00€ | 80 98136,00 €
Charges courantes
(entretien, frais postaux, | 60 500,00 € 40 24200,00€| 60 36300,00 €
impdts et taxes)
Dotations aux 25 000,00 € 0,00€| 100 | 25000,00 €
amortissements
Charges externes
(Assurances, loyer 45 800,00 € 25 11450,00 €| 75 34350 €
honoraires, publicité)
Charges financieres 4 500,00 € 100 4 500,00 €
Total 366082,71 € 167796,71 € 198286 €
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Document 3

Compte de résultat différentiel au
31/12/2008
Montant % Baréme

Chiffre d’affaires H.T 384331,10 100 » 1,5 point
Charges variables 167796,71 43,66 1,5 points
Marge sur cofits 216534,39 56,34 2 points
variables

Charges fixes 198286 1 point
Résultat 18248,39 4,75 1,5 point

1/ Calcul du seuil de rentabilité (chiffre d’affaires critique en euros) : 1,5 points

(198286/ 56,34)x 100=351945,33 €
2/ calcul du seuil de rentabilité en nombre de couverts : 1 point

100 x 282 x 216534,39 / 384331,10 = 15889 couverts.
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Dossier 3 — (sur 14 points)

Document 4

PRINCIPES

CALCULS

COMMENTAIRES

OUVERTURE DE GAMME

15,5/10,5 = 1,48

2 point

Prix le plus €levé/prix le moins
élevé <ou égal 2,5 ou 3
Le principe est vérifié

2 points

DISPERSION DES PRIX

Largeur de chaque tranche de
prix (15,5 - 10,5)/3 = 1,67
Tranche basse : (10,5;12,17)
contient 2 références de prix
Tranche médiane :
(12,17;13,84) contient 3
références

Tranche haute : (13,84; 15,5)
contient 3 références de prix.
3 points (1 point par calcul)

Référence de la tranche basse+
référence de la tranche haute
doit étre inférieur ou égal a la
référence de la tranche médiane
2+1 =3 Le deuxi¢me principe
est vérifié. :

2 points

INDICE REPONSE/PRIX
(rapport demande/offre)

Indice réponse/prix = prix
moyen demandé/prix moyen
proposé

Le prix moyen demandé : 12,78
Le prix moyen offert : 75,20/6 =
12,53

Rapport demande/offre =
12,78/12,53 = 1,02

3 points (1 point par calcul)

Les prix proposés
correspondent aux prix
demandés (les prix
correspondent a la clientéle).

2 points
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Dossier 4 : (sur 16 points)

Document 5

DROIT

TRAVAIL A FAIRE :

A partir de Pannexe 1, vous traiterez le cas pratique suivant en répondant progressivement
aux questions (document 5).

Avant d’ouvrir son restaurant, auprés de quel organisme doit se rendre Monsieur Philibert ?

Il devra se rendre au CFE (Centre de Formalité des éntreprises) afin de procéder @ son
immatriculation. (1 point)

Ou se trouve cet organisme ? (1 point)
A la Chambre de commerce ou la Chambre des Métiers dont dépend le futur chef d'entreprise

Quelles sont les démarches que va effectuer cet organisme ? (2 points)
Déclarer l'entreprise auprés des différents services sociaux et fiscaux
Fait la demande d'immatriculation auprés de la Chambre de Commerce ou des métiers

Complétez le tableau ci-dessous en indiquant les avantages et les inconvénients pour une entreprise
individuelle. (5 points : 1 point par réponse)

Avantages Inconvénients
e rester maitre de ses décisions e Responsabilité illimitée sur ses biens
e ne pas avoir de compte a rendre propres
e frais d'enregistrement peu élevés e Obligation d'adhérer & un régime spécial
e pas de capital de départ d'allocations familiales, d'assurance
e disposer de la totalité des bénéfices vieillesse et d'assurance maladie,
maternité ; :
e Pasd'allocations chomage en cas de
faillite

3 / Monsieur Phillibert se demande ce qu’il peut faire pour éviter que son patrimoine personnel ne
soit saisi en cas de dettes relatives & son activité commerciale. Que lui proposez-vous ?

Il peut choisir le statut juridique d'EURL (I point)s'il veut rester seul "maitre & bord” qui limitera
sa responsabilité a ses apports (I point).
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Monsieur Phillibert connait un début trés prometteur. Son restaurant ne désemplit pas pendant
plusieurs mois. Les années passent, il se marie et sa femme 1’aide au restaurant et s’investit de plus
en plus dans ["activité commerciale de son époux et, renseignements pris, ils décident de s’associer
pour continuer I’exploitation du restaurant. ‘ '

4/ Quelle forme de société leur conseillez-vous?( 1 point)

La SARL

5/ Citez au moins quatre articles qui doivent étre inscrits dans les statuts d'une société.(4 peints , 1
point par bonne réponse)

L'identité des parties

Le siege social

L'objet de 1a société

Le montant du capital

La répartition des parts

La durée de la société

Le fonctionnement de la société
La dissolution de la société
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